

Восстановление сельского хозяйства — наша основная задача.

IX съезд Советов был новым креплением союза рабочих и крестьян. Впервые после II съезда октября 1917 года, на нем так мощно звучали крестьянские голоса. Впервые впервые перед всей Россией выступило так много крестьян — ряды старательных селенцев, которые заявляли, что они за советские мероприятия, что при теперешних условиях они смогут поднять сельско-хозяйственную производительность, если только государство в должной мере пойдет навстречу, если центром внимания на весь ближайший период будет наш сельско-хозяйственный фронт. И съезд проникся тем мнением, что сельское хозяйство составляет основную и важнейшую отрасль народного хозяйства страны, что без поднятия сельского хозяйства немислимо восстановление нашей промышленности, увеличение народного богатства, усиление внутренней и внешней мощи рабоче-крестьянской власти.

„Не на словах, а на деле поднятие сельского хозяйства должно стать первой задачей всего нашего хозяйственного строительства, — сказал съезд в своем постановлении.“

В целях поднятия сельского хозяйства съезд пересмотрел наше законодательство о земле. Он признал, что одним из важнейших вопросов является упорядочение землепользования. Оно должно соответствовать хозяйственным и бытовым условиям данного района. Крестьянство само должно по этому вопросу иметь суждения. Государство остается нейтральным. Оно только считает, что наивысшей и наилучшей формой землепользования являются кооперативные товарищества. Но оно никого не понуждает идти в товарищества.

„Главной и неотложной задачей деятельности всех хозяйственных органов съезд Советов в приказывает считать: достижение в кратчайший срок во что-бы то ни стало прочных практических успехов в деле снабжения крестьянства большим количеством товаров, необходимых для земледелия и улучшения жизни трудящихся масс крестьянства“.

В настоящих условиях для поднятия своего хозяйства для улучшения своего инвентаря, для использования вольного рынка и всех тех возможностей, которые открыла новая экономическая политика, крестьянство нуждается в денежной ссуде. Без такой ссуды оно успешно работать не может. Съезд обратил на это внимание и для того чтобы оградить крестьянство от торговцев и ростовщиков, поручил:

Совету Народных Комиссаров в течение месячного срока рассмотреть и утвердить положения и устав центрального банка долгосрочного кредита, а также обратить особое внимание на привлечение средств из за границы, в виде займов или концессий, для расширения ввоза в страну машин, орудий, семян и т.д.

Съезд считал, что государство на нужду сельского хозяйства от ускало слишком мало средств, и увеличил смету Госкредита, а также предоставил земельным органам значительные преимущества при пользовании кредитами.

Все эти, и целый ряд еще неотмеченных нами решений означают, что в области организации сельского хозяйства

